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  1402 / 10/ 6 تاریخ:

 صفحه   ۴تعداد صفحه :  

 سوال   ۱۵تعداد سؤال : 

 صبح   ۸زمان شروع: 

 دقيقه  ۱۰۰وقت: 

 بسمه تعالی 

 وزارت آموزش و پرورش

 سمنان اداره کل آموزش و پرورش استان 

 شهرستان مهديشهر آموزش و پرورش  مديرِيت
 و ریاضی  تجربیم دهپایه: 

 .. .................. ...........................نام: 

 .... .........................خانوادگی:  نام 

 . ............................: ...........رشته 

 دبيرستان پاکزاد م آموزشگاه: نا

 ( 1فيزیک )نام درس: 

 
 نمره با عدد : 

 :       نمره با حروف

 محمد قدس خانوادگی مصحح:نام و نام  

 امضاء: 

 آرامش خاطر پاسخ دهيد. توکّل به خدا وبه دقت بخوانيد و با  را   سؤالات زیر ،ضمن خيرمقدم!  عزیز دانش آموزان

 ردیف مجاز است. ساده، استفاده از ماشين حساب بارم

۱ 

 در جای خالی بنویسيد.از ستون سمت چپ انتخاب کرده و   عدد مربوط به عبارت درست رادر جدول زیر،  

بيشتر  (۱  

کمتر ( ۲  

   پخش (۳

ترشوندگی ( ۴  

   افزایش (۵

کاهش ( ۶  

 است.  ........گيری اندازه  خطایگيری بيشتر باشد، هرچه تعداد دفعات اندازهالف( 

 یابد. می ........ تر شویم، چگالی هوا نزدیکسطح زمين  بههرچه ( ب

  ........ناپذیر، با افزایش سطح مقطع، تندی عبور شاره ( در یک شاره تراکمپ

 یابد.می

( با اضافه کردن چند قطره جوهر به آب درون ليوان، تغيير تدریجی رنگ آب، ت

 . است ........دهنده پدیده نشان
 

۱ 

۱ 

 درستی یا نادرستی عبارت های زیر را مشخص کنيد. 

 غ)   (   ،ص)   (   

 غ)   (  ، ص)   (   

 غ)   (   ،ص)   (   

 غ)   (   ،ص)   (   
 

 ند.نيست شوند و همواره معتبرالف( نظریه های فيزیکی در طول زمان، دستخوش تغيير می

 . شوددو برابر میجسم شود، چگالی  دو برابر ب( هنگامی که جرم جسم 

 .تشکيل حباب های آب و صابون به دليل کشش سطحی است( پ

 .ای از جامد بلورین استنمک طعام نمونه( ت

 

۲ 

۱ 
 ( تکرار مجاز است ) ای، برداری« کامل کنيد. » اصلی، فرعی، نرده از کلمات    استفاده جاهای خالی را با  

 یک کميت .................. و ................... است.   جریان الکتریکی یک کميت ................. و ................. و    چگالی 

۳ 

۱ 

سانتيمترمکعب  ۱۰۰۰)هر ليتر   ساب کنيد.ح  g/Lبا توجه به داده های روی شکل، چگالی جسم را بر حسب 

  است.(

 

 ادامه سوالات در صفحه بعد 

۴ 

8.96 g 

۵/۲۰  ml 

۹/۲۶  ml 
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۵/۲ 

 پاسخ کوتاه دهيد.

 ؟عضی از حشرات روی آب ، به دليل کدام ویژگی آب استه رفتن بنشستن یا را( الف

 

 

 

 به چه عواملی بستگی دارد؟ اتفشار مایع ( ب

 

 

 چرا توریچلی در آزمایش خود ترجيح داد به جای آب از جيوه استفاده کند؟ (پ

 

 

 

 اصل برنولی را تعریف کنيد.ت( 

 

 

 ؟  بشی را تعریف کنيدژی جنقضيه ی کار و انرث( 

 

 

۵ 

۷۵/۰ 

 

 بنویسيد.  نماد علمیصورت تبدیل یکاهای زیر را انجام دهيد و پاسخ را به

  ۸۰۲ 𝑚𝐿 = ⋯ ⋯ ⋯  𝑚3   الف( 

 

   ۵۲/۰۴ 𝑛𝑠 = ⋯ ⋯ ⋯  𝑀𝑠  ب(   

 

  ۰/۳۰۵  𝑐𝑚۲ = ⋯ ⋯ ⋯ 𝑑𝑎𝑚۲    پ( 

 

 

۶ 

 

۵/۰ 

۷۵/۰ 

۱ 

 ، چند مترمکعب و چند سانتيمتر مکعب است؟  8000𝒌𝒈/𝒎۳آلياژی با چگالی  کيلوگرم    200حجم  

 

 

 ادامه سوالات در صفحه بعد 

۷ 
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 نام و نام خانوادگی: ........................................... 

۲۵/۱ 

 جاهای خالی را با عبارت مناسب پر کنيد. 

و در  بردار  ب  حاضل ض  الف(    .... گویند. جایی را ...... جاب بردار  نیر

 ناميم. ب( نيروهای بين مولکولهای ......................... را نيروی هم چسبی می 

. پذیری گازها ..................... از مایعات است تراکم پ(    

جيوه، سطح جيوه در لوله، .......................... از سطح جيوه ظرف  ت( با قرار دادن یک لوله مویين در داخل یک ظرف  

 گيرد. قرار می 

 )ژول(، برحسب یکاهای اصلی معادل .............................. است.  SI  ث( یکای انرژی جنبشی در

۸ 

۵/۱ 

با کلمات »شناوری، غوطه وری و فرورفتن« مشخص کرده و چگالی  از راست به چپ، ، وضعيت هر جسم رازیردر شکل 

  جسم را با چگالی مایع مقایسه کنيد.

 

 

۹ 

۱ 

 وسيله را مشخص کنيد.  گيریدر هر یک از شکلهای زیر دقت اندازه

 
 

 

 :دماسنج دقت  کش: خط    دقت 
 

۱۰ 

۵/۱ 

 روی سطح افقی،   کرده ونيوتنی شروع به حرکت  ۸۰به کمک نيروی  kg ۱۰مطابق شکل، جسمی به جرم  

 مطلوب است: شود.جا میمتر جابه ۲۰ 

 ( cos ۶۰=   ۵/۰)  ل انجام شده روی جسمر ککا الف(  

   ؟ تندی نهایی جسم ب( 

                                                                                      ؟ گاهپ( کار نيروی وزن و کار نيروی عمودی تکيه

 ادامه سوالات در صفحه بعد 

۱۱ 

℃

(۱ )  

(۲ )  

(۳ )  

۶۰° 

F=۸۰N 

fk= ۴N 
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۵/۱ 

°𝑷کند.              ) متری از سطح آب دریاچه شنا می ۸شناگری در عمق  = ۱ × ۱۰۵𝑷𝒂  و   𝒈 = ۱۰𝑵/𝒌𝒈) 

آب𝝆  الف( فشار کل در محل شناگر چقدر است؟ = ۱۰۰۰𝒌𝒈/𝒎۳ 

 مترمربع فرض کنيم،( اگر مساحت پرده گوش را یک سانتیب

 شود، چند نيوتن است؟بزرگی نيرویی که به پرده گوش شناگر وارد می 

 

 

۱۲ 

۵/۱ 

°𝐏 , :   فشار هوای بيرون در شکل مقابل،  = ۱۰۰𝐤𝐏𝐚 

𝑔 = ۱۰
𝑚

𝑠۲     و𝝆 جیوه = ۱۳۶۰۰𝒌𝒈/𝒎۳ 

 است؟  ند پاسکالای مخزن گاز چالف( فشار پيمانه

 

 

 

 

 است؟  ند سانتی متر جيوهب( فشار مطلق مخزن گاز چ

                                               

 

 

 

۱۳ 

۷۵/۰ 

باشد،    kJ  ۲۰۰  ، خودرو   اگر انرژی جنبشی کيلوگرم است.    ۱۰۰۰اش  جرم خودرویی به همراه راننده در شکل زیر  

 چند کيلومتر بر ساعت است  ؟ تندی خودرو  

 

 

۱۴ 

۵/۱ 

ليتر شاره از    ۶ثانيه    ۲ای در حال حرکت است. اگر در مدت    ه در شکل زیر، شارهای تراکم ناپذیر با جریان لای 

𝝅) چند سانتی متر بر ثانيه است؟   (   ۲) وارد شود، تندی خروج شاره از قسمت    ( ۱) قسمت   = 𝟑) 

 

    

 

۱۵ 

  باشيد.   پيروز اد و  ش  

 

مخزن 
 گاز

 جيوه

۰۱ cm 

V =? 

 



 

 

 

 

 مهر مدرسه محل 
 بسمه تعالی 

 

 اداره کل آموزش و پرورش استان سمنان 

 اداره آموزش و پرورش شهرستان سمنان 

 1402-1403سال تحصیلی  

 نام و نام خانوادگی: 

 نام پدر:

 ی تحصیلی:پایه و رشته  1402/ 10/ 11تاریخ امتحان:  

 مدرسه:نام   دقیقه  90مدت زمان پاسخگویی: 

 نام دبیر:  ( 1نام درس: فیزیک )  1تعداد برگ:   2تعداد صفحه:   19تعداد سوال:  

 ردیف  سوالات« ی نامه پاسخ» بارم 

 1 نمره(   0.25هر مورد  )                  ت(  نادرست      پ(  نادرست       ب(  درست     الف(  نادرست 1

2 

( Adhesionهای شیشه، نسبت به نیروی دگرچسبی )های جیوه و مولکول( بین مولکول Cohesionچسبی )الف( بیشتر بودن نیروی هم

های جیوه، تمایل بیشتری به چسبیدن به خودشان داشته باشند. شود تا مولکولهای شیشه، سبب میهای جیوه و مولکول بین مولکول

 ( خواهد بود. Convexیک سطح برآمده )  ( بصورتCapillary Tubeهای مویین )بنابراین سطح جیوه در لوله 

 شود.متر بر ثانیه(. بنابراین رایحه با سرعت در اتاق پخش می  500های هوا زیاد است )به طور میانگین ب( سرعت حرکت مولکول 

 شود تا سنجاقک بدون غرق شدن بتواند روی سطح آب بنشیند.های آب سبب می( مولکول Surface Tensionپ( کشش سطحی )

ی آن برابر وزن سیال جابجاشده است. بنابراین این نیرو ( یک نیروی خالص بالابر است که اندازهBuoyance forceنیروی شناوری ) ت(

 ( نمره 0.5مورد  )هر                                  شود تا پس از حذف نیروی دست، توپ به سمت بالا جهیده شود.سبب می

2 

0.5 
اتوبوس (، تندی زیاد باعث افت فشار میBernoulli’s Principle( )0.25برنولی )ی اصل  بواسطه  از عبور  از کنار  شود. بنابراین پس  ها 

 (. 0.25شود )دیگر حس می ی کوچک به سمت اتوبوسکند و این ضربه ی تندی زیاد جریان هوا، فشار افت پیدا مییکدیگر، بواسطه 
3 

0.5 
𝑃2ی  (. سپس با استفاده از رابطه 0.25)  کنیمگیری میرا در بالا و پایین برج آزادی، اندازه  سنج، فشاربا استفاده از فشار = 𝑃1 + 𝜌𝑔ℎ  

 (.0.25آوریم )شده، ارتفاع را بدست میگیریمقادیر اندازهو جایگذاری 
4 

0.5 

. بنابراین با نزدیک کردن قطعا (0.25)  )بُرد( بسیار کوتاهی دارندی موثر  مولکولی، اگرچه پیوندی نسبتا قوی دارند، اما فاصله  نیروهای بین

ی قطعات از یکدیگر بسیار شیشه به یکدیگر، هرچند به لحاظ ماکروسکوپی، فاصله ناچیز است، اما در ابعاد ریز )میکروسکوپی(، فاصله

ی قطعات  نرم کردن قطعات با استفاده از گرما، فاصلهد. با  چسبنی موثر نیروهای بین مولکولی است. بنابراین به یکدیگر نمیبیشتر از فاصله 

 (. 0.25چسبند )رسد و بنابراین اجزاء آن با یکدیگر تشکیل پیوند داده و اصطلاحا میی قدرت نیروهای بین مولکولی میبه محدوده

5 

 6 شود.می 𝑁 1حاصل عبارت   1

 7 شود.می 𝑘𝑔 109حاصل برابر  1.5

برابر   𝐴به چگالی جسم  𝐵نسبت چگالی جسم   1
1

4
 8 است. 

 9 ساعت است. 10زمان مورد نیاز برابر   1

 10 است. 𝑚/𝑠 6تندی خروج آب برابر  1

75کند برابر ها وارد میبزرگی نیروی عمودی که آب به سطح خارجی هر یک از پنجره 1 × 103 𝑁  .11 است 

 12 است.   𝑃𝑎 106ای برابر  فشار پیمانه  1

5چگالی شاره تقریبا برابر   1 × 103 𝑘𝑔/𝑚3  .13 است 

 14 است.  𝑔𝑟 40جرم وزنه تقریبا برابر  1

ℎکمینه مقدار برابر  1 = 1.2 𝑚 .15 است 

𝑃𝑔ای برابر فشار پیمانه 1.5 = 3 × 103 𝑃𝑎 .16 است 

ℎارتفاع برابر  1.5 = 80 𝑐𝑚 .17 است 

𝐹نیروی وارد بر ته لوله برابر  1.5 = 8.84 𝑁 .18 است 

0.5 

ی این امر این است که نیروی جاذبه. دلیل  (0.25)  دهد که با افزایش ارتفاع از سطح زمین، فشار افت قابل توجهی دارداین نمودار نشان می

شویم،  تر میهای بالایی هوا، متراکم شوند. در نتیجه هر چه به سطح زمین نزدیکهای زیرین هوا نسبت به لایهکه لایه  شودزمین سبب می

 . ( 0.25) یابد و بالعکسچگالی و فشار هوا افزایش می

19 

 .صائب است  محترم   نظر همکاران



اپلیکیشن درسی همیار

برنامه رایگان درسی همیار

همیشه رایگان

برنامه همیار کاملا رایگان میباشد

تمام پایه ها
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